

全扫描

出厂价5元→批发价20~30元→零售价280元

高价眼镜片是如何“炼”成的

业内人士称,眼镜销售利润平均仅为10%~15%



一位市民在挑选眼镜

刚参加工作不久的刘先生想给自己配一副新眼镜,可转了郑州多家眼镜店后发现,国外品牌零售价格大都在2000元至5000元,国内品牌多在500元至2000元。令刘先生感到不解的是,在眼镜批发市场,同类型的眼镜,批发价格大都低至一至二折,眼镜行业零售价与批发价相差近10倍,眼镜行业有那么大的利润吗?对此,本报记者进行了调查。

记者 刘菁荔/文 马健/图

零售批发价格相差10倍

近日,记者走访了花园路、文化路、东风路、大学路等多家眼镜专卖店,发现大多数眼镜店太阳镜价格大多在500元至3000元,而镜片价格大多在300元至2000元。而在南阳路某眼镜批发市场,记者发现这里的镜片价格为25元至100元。

“我们是河南总代理,郑州及省内其他地市很多家眼镜专卖店都来我们这里拿货。”该批发市场一家代理商告诉记者,“我们店经营了5个品牌,一些被明星代言的国内眼镜品牌向外批发得较快,批发价一般为80元至130元,如果零售的话,价格大都上调2.5~3倍。”

在一家经销国内有较高知名度镜片的批发商处,记者以眼镜店零售商的身份询问该品牌批发价,工作人员详细询问了店面的具体位置和规模后,才拿出一本零售价指导册子。记者对比了批发价和零售价后发现,大多数镜片批发价在25元至100元,而市场零售指导价则上调了10倍。

采访中,一位加盟某知名眼镜品牌连锁店的店主告诉记者,一般情况下,国际品牌批发价格是零售价的四到五折,国内有较高知名度的品牌批发价则为零售价的二至三折,一些知名度较低的品牌,批发价一般为零售价的一至二折。

知名品牌眼镜规定最低零售价

在一家专营国内某知名品牌太阳镜的批发商处,记者以开新店为由询问批发业务时,该店工作人员说先交5000元保证金才能谈价格。最终,该工作人员向记者出示了一份“销售协议书”。协议上规定了“最低零售价”、“指导价(挂牌价)”。该品牌眼镜在7月1日前最低零售价范围在420元~950元,指导价(挂牌价)在598元~1188元。如其中一款眼镜协议最低零售价420元,指导价(挂

牌价)598元,工作人员告知,该款批发价为218元。“7月1日后政策还没出来,要等厂家通知。”一位工作人员说。

在协议中,零售商需向批发商交纳5000元“诚信保证金”。零售商对该品牌不得低于“最低零售价”进行销售,如果违反规定,将不退还未缴纳的保证金。如果按照约定,保证金将在10月31日前予以退还,确定继续合作的话再另签协议。

高额零售价从哪里来

采访中,记者了解到,眼镜行业的高利润,除了与品牌知名度相关外,还与代理商到零售商的层层加价有关。

目前市场上眼镜销售渠道模式为“厂家——一级代理商——二级代理商(省级代理)——零售商”。以一副零售价280元的镜片为例,一级代理商给厂家下订单,厂家生产一副镜片成本约5元;一级代理拿到货后,每副镜片加上5~10元的品牌使用费、10~15元的品牌宣传费等,批发给省级代理,每副是20~30元;省级代理再向零售商供货,零售商再向消费者以280

元左右价格售出。

一位从事多年眼镜行业的刘先生算了一笔账:以在郑州花园路投资一家100多平方米的眼镜店为例,投入资金最少为100万元,房租价格一年30万元左右,按雇员4人算,工资12万元左右,水、电、各种税6万元,过了三四年后,店内设施陈旧,装修费用也得分摊到眼镜价格上,这些成本一分摊下来,眼镜价格自然就高了。

对此,多位眼镜行业业内人士表示,如果除去各种费用,销售商平均净利润仅为10%~15%,这绝对称不上暴利。

昨日起,部分进口物品税率和完税价格进行调整

手机、摄像机降低

进口一台键盘式笔记本电脑,少缴税800元

根据海关总署发布的2012年第15号公告,从4月15日起,适当调整部分进口物品的完税价格和税率,一些化妆品完税价格上调,部分电子、摄像产品的税率有所下调。

摄影设备、计算机进口税率下调

和以前的政策相比,这次的新规只是略有调整,比如最为热议的化妆品税率50%,这和2007年修订的版本是一样的。食品、饮料税率仍为10%,箱包及鞋靴税率10%,钟表税率20%和30%也同样保持不变。税率有所下降的是,皮革服装及配饰、摄影设备、计算机及外围设备,税率均从20%降至10%。

手机、笔记本电脑、摄像机完税价格调低

这次海关也对部分进口物品的完税价格进行了调整。

新规中,大部分高端滋补品及化妆品的完税价格都有大幅提升,如燕窝、冬虫夏草等每千克的完税价格分别从1.5万元和5万元上调至3万及10万元,香水等化妆品完税价格也明显上调。

以化妆品精华液为例,此前,一瓶精华液的完税价格为150元,完税价格提高到每瓶300元后,一瓶进口精华液入境后就要多交75元的税。眼霜的完税价格也从原来的每瓶100元提高到200元,香水的完税价格从原来每瓶100元提高到300元。

但此次调整中,一些物品的完税价格有大幅降低,这意味着可以少缴税。

例如,过去一台键盘式笔记本电脑统一按完税价格5000元、20%税率征税,要交1000元税款;现在键盘式笔记本电脑的完税价格调低

为2000元,税率也降为10%,这样一台电脑只要交200元的税,比以前少了800元。同时,键盘式手机10%的税率不变,但完税价格从过去一律按1500元调低为1000元,税款省了50元。

另外,过去200万以上像素的摄像机按完税价格10000元计,征收20%的税,即征税2000元;现在摄像机不分像素,一律按照完税价格4000元、10%的税率征税,只要交400元的税,等于每台省了1600元。

完税价格是指海关根据有关规定对进出口货物进行审定或估定后通过估价确定的价格,它是海关征收关税的依据。以奶粉为例,不同品牌价格不一,为了便于管理,海关总署通过调查,给同类产品取了一个合理的中间价格,作为征税的依据,这就是完税价格。

海关提示,旅客在境外购买贵重物品时最好开具正规发票,以便进境时作为海关估价的参考。

本报综合报道

观点

近几年国内银行业高利润是特定环境下的暂时现象。国内银行业的利润80%以上来自于存贷利差收入,只有不到20%来自于投资收益和手续费收入,而存贷利差收入主要和信贷规模、存贷款利差和资产质量这三者相关。不难发现,银行业这两年的高利润只是在特定环境和特定时期的暂时现象,并不具备可持续性。

——中国农业银行重庆市分行副行长周万阜

快讯

南郊新增7个保障房项目

本报讯 郑州的保障性住房建设正在提速。记者昨日从二七区住房保障中心获悉,该区在去年新开工11个保障性住房项目后,今年又新开工7个项目。

二七区住房保障中心相关负责人介绍,今年,二七区新开工的7个保障房项目已完成选址,他们是联创佳苑、仁恒花园、芙蓉花园三期、苇岸人家、锦绣家园、珠江翠园和齐礼阎城中村改造项目。

此外,去年该区已经开工的11个项目中,联合花园、联合雅园、青秀佳苑、芙蓉苑一期均为经适房项目,目前“五证”已齐全,符合条件的家庭在市房管局的统一安排下今年可以进行选房了。同时,芙蓉苑二期、广兴·长江花园和南溪苑的经适房配建廉租房项目,豫景园和水岸国际的经适房项目,盛世之都经适房配建公租房项目,正商城福苑商品房配建廉租房项目,除了没有商品房预售许可证外,其他“四证”也已齐全。 记者 胡申兵 通讯员 吴双

猪五花肉价格1月底来首涨

据新华社电 据新华社全国农副产品和农资价格行情系统监测,与前一日相比,4月15日,猪肉、鸡蛋价格下降;牛羊肉价格上涨;蔬菜、食用油价格以降为主;水产品价格以涨为主;水果价格小幅波动;成品粮、奶类价格基本稳定。

监测数据显示,今年春节过后全国牛肉价格整体回落,4月份以来出现上涨。与4月1日相比,4月15日,牛腱肉、牛腩肉全国日均价分别上涨1.0%、1.3%。分地区来看,近八成省市区牛肉价格上涨,其中吉林、重庆的牛腱肉,重庆、云南的牛腩肉价格涨幅居前,在4.4%~5.4%。

监测数据还显示,近日多数省市区猪肉价格仍在下降,但整体降速有所放缓。4月14日,全国猪五花肉价格出现自1月26日以来的首次上涨。目前,全国猪肉价格仍高于2011年同期,4月14日猪后臀尖肉、猪五花肉价格同比分别上涨6.1%和6.5%。

¥ 中彩号

体彩“排列3、排列5”第12099期

排列三 105 排列五 10541

体彩“七星彩”第12043期

0 2 1 7 3 9 9

福彩“双色球”第2012043期

02 09 11 21 26 33+03

福彩3D第2012099期

4 0 5

福彩“22选5”第2012099期

05 06 08 11 18